

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO PARA TÉCNICO ADMINISTRATIVO DA EDUCAÇÃO – Nº 001/2014 - RIFB

RETIFICAÇÃO Nº 01

A Comissão Especial de Concurso Público do **INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE BRASÍLIA – IFB**, instituída por meio da Portaria Nº 841, de 29 de maio de 2014, retificada pela Portaria Nº 931, de 16 de junho de 2014, ambas publicadas no Boletim Interno do IFB, torna pública a **RETIFICAÇÃO nº 01** do Edital nº 001/2014 - RIFB, publicado em 17/06/2014, conforme disposições abaixo:

1. DAS RETIFICAÇÕES

1.1. No Capítulo I – DAS DISPOSIÇÕES PRELIMINARES, item 1.4. Tabela I, os requisitos mínimos exigidos, **leia-se como segue e não como constou:**

Nível do Cargo – D1-01 Carga Horária Semanal – 40h								
CÓDIGO DO CARGO	ÁREA/DISCIPLINA	Nº DE VAGAS	Vagas reservadas para PCD	Vagas Reservadas Cota Racial	Total de Vagas (Nº de Vagas + Vagas reservadas para PCD + Vagas reservadas Cota Racial)	Vencimento Básico	REQUISITOS MÍNIMOS EXIGIDOS	Valor da taxa de inscrição
204	TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS	11	01	03	15	R\$ 2.039,89	Médio completo, ou Médio Profissionalizante e Certificado de Proficiência na Tradução e interpretação da LIBRAS – Língua portuguesa – PROLIBRAS.	R\$ 50,00

Nível do Cargo – E1-01 Carga Horária Semanal – 40h								
CÓDIGO DO CARGO	ÁREA/DISCIPLINA	Nº DE VAGAS	Vagas reservadas para PCD	Vagas Reservadas Cota Racial	Total de Vagas (Nº de Vagas + Vagas reservadas para PCD + Vagas reservadas Cota Racial)	Vencimento Básico	REQUISITOS MÍNIMOS EXIGIDOS	Valor da taxa de inscrição
311	TECNÓLOGO EM LOGÍSTICA	01	-	-	01	R\$ 3.392,42	Curso Superior na área	R\$ 60,00
312	TECNÓLOGO EM RECURSOS HUMANOS	01	-	-	01	R\$ 3.392,42	Curso Superior na área	R\$ 60,00
313	TECNÓLOGO EM REDES DE COMPUTADORES	01	-	-	01	R\$ 3.392,42	Curso Superior na área	R\$ 60,00
314	TECNÓLOGO EM SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO	01	-	-	01	R\$ 3.392,42	Curso Superior na área	R\$ 60,00
315	TECNÓLOGO EM TELECOMUNICAÇÕES	01	-	-	01	R\$ 3.392,42	Curso Superior na área	R\$ 60,00

1.2. No Capítulo VII – DAS PROVAS, os itens 7.1., 7.1.3. e as tabelas de provas para os cargos de Nível D1-01, **leia-se como segue e não como constou:**

7.1. O Concurso Público constará de Prova Objetiva para todos os cargos, Prova Discursiva para os cargos de nível E e Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais - Libras, conforme segue abaixo:

Nível do Cargo – D1-01			
ÁREA/ ESPECIALIDADE	TIPO DE PROVA	CONTEÚDO	Nº DE ITENS
Assistente em Administração Técnico em Arquivo Técnico em Contabilidade Técnico em Edificações Técnico em Mecânica Técnico em Secretariado	Objetiva	Língua Portuguesa Raciocínio Lógico Legislação Conhecimentos Específicos	10 5 7 28

Nível do Cargo – D1-01			
ÁREA/ ESPECIALIDADE	TIPO DE PROVA	CONTEÚDO	Nº DE ITENS
Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais - Libras	Objetiva	Língua Portuguesa Raciocínio Lógico Legislação Conhecimentos Específicos	10 5 7 28
	Prática	Interpretação e Tradução de Libras – Português - Libras	-

Nível do Cargo – D1-01			
ÁREA/ ESPECIALIDADE	TIPO DE PROVA	CONTEÚDO	Nº DE ITENS
Técnico em Laboratório – Agronegócio Técnico em Laboratório – de Alimentos Técnico em Laboratório – Eletrônica Técnico em Laboratório – Equip. Biomédicos Técnico em Laboratório – Móveis e Esquadrias	Objetiva	Língua Portuguesa Raciocínio Lógico Legislação Conhecimentos Específicos	10 5 7 28
	Prática	Atribuições do cargo	---

7.1.3. A Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor Intérprete de Língua Brasileira de Sinais - Libras, de caráter eliminatório e classificatório, será avaliada conforme os critérios estabelecidos no Capítulo XI deste Edital.

1.3. O Capítulo XI – DA PROVA PRÁTICA PARA OS CARGOS DE TÉCNICO EM LABORATÓRIO, leia-se como segue e não como constou:

XI – DA PROVA PRÁTICA PARA OS CARGOS DE TÉCNICO EM LABORATÓRIO E TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS

11.1. As Provas Práticas para os cargos de: TÉCNICO EM LABORATÓRIO – AGRONEGÓCIO, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – DE ALIMENTOS, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – ELETRÔNICA, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – EQUIP. BIOMÉDICOS e TÉCNICO EM LABORATÓRIO – MÓVEIS E ESQUADRIAS e TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS, terão caráter eliminatório e classificatório e serão realizadas em Brasília/DF, em data, local e horário comunicados oportunamente no Edital de Convocação para as Provas Práticas, a ser publicado no endereço eletrônico da Cetro Concursos (www.cetroconcursos.org.br), observado o horário oficial de Brasília/DF.

11.1.1. As provas serão realizadas em Brasília/DF, salvo se necessário, em decorrência do número de candidatos habilitados excederem à oferta de lugares adequados existentes nas escolas de Brasília/DF, a Cetro Concursos reserva-se ao direito de alocá-los em cidades próximas determinadas para aplicação da prova, não assumindo, entretanto, qualquer responsabilidade quanto ao transporte e alojamento desses candidatos.

11.2. Será de responsabilidade do candidato o acompanhamento e consulta para verificar o seu local de prova.

11.2.1. Ao candidato só será permitida a participação nas provas, na respectiva data, horário e local a serem divulgados de acordo com as informações constantes no item 11.1.

11.3. Não será permitida, em hipótese alguma, realização das provas em outro dia, horário ou fora do local designado. O candidato deverá comparecer ao local com antecedência mínima de **30 (trinta) minutos** do horário marcado, munido de documento oficial de identidade, no seu original.

11.4. Para a realização da Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais – Libras, serão convocados os candidatos habilitados na Prova Objetiva e classificados provisoriamente, incluindo-se os candidatos empatados na última posição, conforme estabelecidos a seguir:

CÓDIGO DO CARGO	ÁREA/DISCIPLINA	GERAL
204	TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS	Até a 96ª posição
208	TÉCNICO EM LABORATÓRIO – AGRONEGÓCIO	Até a 10ª posição
209	TÉCNICO EM LABORATÓRIO – DE ALIMENTOS	Até a 10ª posição
210	TÉCNICO EM LABORATÓRIO – ELETRÔNICA	Até a 18ª posição
211	TÉCNICO EM LABORATÓRIO – EQUIP. BIOMÉDICOS	Até a 10ª posição
212	TÉCNICO EM LABORATÓRIO – MÓVEIS E ESQUADRIAS	Até a 10ª posição

11.5. A Prova Prática será avaliada na escala de 0 (zero) a 100 (cem) pontos.

11.5.1. Será considerado habilitado na Prova Prática o candidato que obtiver total de pontos igual ou superior a 50 (cinquenta) pontos.

11.6. A Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório consistirá na montagem de um experimento, em no máximo 45 (quarenta e cinco) minutos, perante a Banca Examinadora, com a finalidade de verificar os conhecimentos específicos de cada cargo/área. **A Prova Prática para o cargo de Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais - Libras, comporá na interpretação do texto fornecido de Português para Libras, gravado previamente, e de um vídeo fornecido de Libras para o Português, perante a Banca Examinadora e, terá duração máxima de 20 minutos.**

11.6.1. O local, o horário dessas provas, bem como as orientações e informações adicionais para a realização da etapa serão divulgados no Edital de Convocação para a Prova Prática que tem data prevista de **13 de outubro de 2014**.

11.6.2. A ordem para apresentação dos candidatos nesta prova será correspondente à ordem alfabética dos candidatos aprovados na Prova Objetiva e de acordo com o item 11.4. deste Edital.

11.6.3. Os candidatos para os cargos de Técnico em Laboratório serão avaliados pelos seguintes critérios:

11.6.3.1. Domínio dos conhecimentos teóricos da sua área específica;

11.6.3.2. Domínio do manuseio dos materiais e aparatos do laboratório de sua área específica;

11.6.3.3. Domínio da manutenção necessária aos materiais e aparatos do laboratório de sua área específica;

11.6.3.4. Domínio dos conceitos básicos de segurança do trabalho;

11.6.3.5. Capacidade de conceber e montar um experimento didático com os materiais e aparatos disponíveis em sua área específica.

11.6.4. Na prova prática de Interpretação e Tradução de Língua Brasileira de Sinais – Libras, os candidatos serão avaliados sob os aspectos: competência linguística (fluência em Libras); técnicas de interpretação e tradução Português/Libras/Português

11.6.4.1 Na avaliação da prova prática de Tradução e Interpretação de Língua Brasileira de Sinais – Libras, serão observadas os critérios abaixo:

a) fluência na Libras: vocabulário/sinais, classificadores, uso do espaço, expressão facial e corporal no processo de Tradução;

b) Interpretação, equivalência e fidelidade, por parte do candidato, aos conteúdos apresentados no vídeo e no texto;

c) estruturação textual: interpretação e tradução da voz Libras/Português, respeitando as estruturas linguísticas da Língua Portuguesa;

d) Clareza no processo tradutório levando-se em conta: equivalência Libras - Português -Libras; adequação de níveis de registro de vocabulário e de gramática em função do nível do público-alvo;

e) utilização adequada do tempo de apresentação.

11.7. Durante a prova prática, não será permitido ao candidato o uso de equipamentos, tais como retroprojetor, projetor de slides, microcomputador e projetor multimídia.

11.8. A Prova Prática, de caráter eliminatório e classificatório, será avaliada na escala de 0 (zero) a 100 (cem) pontos. Sendo que a cada critério será atribuída a nota de 0 (zero) a 20 (vinte) pontos.

11.9. Será considerado habilitado na Prova Prática o candidato que obtiver total de pontos igual ou superior a 50 (cinquenta) pontos.

11.10. A Prova Prática será gravada em vídeo para fins de registro e avaliação, sendo a utilização, o teor e a propriedade exclusivas da Comissão de Concursos Públicos.

1.4. No ANEXO I – CONTEÚDO PROGRAMÁTICO PARA O CARGO DE ASSISTENTE DE ALUNO E AUXILIAR EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS, leia-se como segue e não como constou:

CONTEÚDO PROGRAMÁTICO PARA O CARGO DE **ASSISTENTE** DE ALUNO E AUXILIAR EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS.

1.4.1. No ANEXO I – CONTEÚDO PROGRAMÁTICO, NÍVEL DO CARGO: D1-01, leia-se como segue e não como constou:

NÍVEL DO CARGO: D1-01

CONTEÚDO PROGRAMÁTICO PARA O CARGO DE ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO, **TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS**, TÉCNICO EM ARQUIVO, TÉCNICO EM CONTABILIDADE, TÉCNICO EM EDIFICAÇÕES, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – AGRONEGÓCIO, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – DE ALIMENTOS, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – ELETRÔNICA, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – EQUIP. BIOMÉDICOS, TÉCNICO EM LABORATÓRIO – MÓVEIS E ESQUADRIAS, TÉCNICO EM MECÂNICA E TÉCNICO EM SECRETARIADO

1.4.1. No ANEXO I – CONTEÚDO PROGRAMÁTICO PARA O CARGO DE TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LIGUAGEM DE SINAIS, leia-se como segue e não como constou:

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS PARA O CARGO DE **TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS**

1.4.2. No ANEXO I – CONTEÚDO PROGRAMÁTICO, CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS PARA O CARGO DE ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO, leia-se como segue e não como constou:

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS PARA O CARGO DE ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

1. Segurança da informação. 1.1. **Confidencialidade.** Integridade. Disponibilidade. 1.2. Mecanismos de segurança: criptografia, assinatura digital, garantia de integridade, controle de acesso e certificação digital. 1.3. Gerência de riscos: ameaça, vulnerabilidade e impacto. 1.4. Políticas de segurança: NBR ISO/ IEC 17799, NBR ISO/IEC 27001:2006, NBR ISO/IEC 15408 e políticas de senhas. 2. Processo. 2.1. Padrões (CMMI, MPS/BR, NBR ISO/IEC 12207 e NBR ISO/IEC 9126). 2.2. Orientado a reuso. Modelos Ciclos de Vida. 2.3. Cascata, Iterativo, Ágil e Formal (Exemplos: RUP, XP, TDP, DDP, Scrum). 2.4. Projetos: Iniciação, Planejamento, Execução, Monitoramento e Controle, Encerramento. 2.5. Modelos de gestão: bazar, catedral e colaborativo (Exemplos: PMBOK e outros), Estimativas de Pontos de Função). 3. Tecnologia. 3.1. Banco de Dados. 3.2. Banco de Dados Relacional em Plataforma Baixa, MySQL em Linux, PostgreSQL em Linux, Oracle em Linux, ADABAS e XML. 3.3. Metodologias Ágeis de Desenvolvimento: Scrum, XP, TDD, Modelagem Ágil, DDD, Kanben. 3.4. Arquitetura de Banco de Dados: Relacional, Hierárquico, Rede, Lista Invertida. 3.5. Servidores de Web e de aplicação: Zope, Jboss, Apache, Tomcat, WEBRick, Mongrel e lighttpd. 3.6. Linguagens de implementação de regras de negócio: Orientada a objeto (Java, Javascript, Python, PHP, Ruby). 3.7. Interface Web: GIMP, Ajax, Padrões Web para interatividade, animações e aplicações offline. CSS, SVG, SMIL, XMLHttpRequest, WebRunners (XULRunner, Prism, bibliotecas e aplicações para tradução de aplicações desktop para Web). 3.8. Ferramentas de diagramação e desenho e Engines de templates Web. Frameworks: EJB, JSF, Hibernate, Tiles, Struts, Eclipse, Objective C Plone, GTK, QT e Frameworks integradores (Framework Demoiselle). 3.9. Linguagem de modelagem: UML 2.x, BPM e BPMN. 3.10. Linguagem de implementação Banco de Dados: Banco Físico, Lógico e Conceitual. Linguagens procedurais embarcadas e SQL/ANSI. 3.11. Tecnologia de desenvolvimento móvel: Android (view e viewgroup, tipos de componentes de uma aplicação, arquitetura, projeto e desenvolvimento), IOS (views, navegação, ciclo de vida de objetos) e Windows Phone, Banco de Dados SQLite. 4. Engenharia de Software. 4.1. Engenharia de Requisitos, Gestão de Requisitos, Análise e Projeto, Implementação, Testes (unitários automatizados, funcionais, não funcionais e outros), Homologação e Gestão de Configuração e ISO/IEC 14598-3. 5. Arquitetura. 5.1. Padrões de projeto. 5.2. Padrões de Criação (Singleton, Prototype, etc.), Padrões Estruturais (Adapter, Facade, etc), Padrões Comportamentais (Command, Iterator, etc.) e Padrões GRASP (Controler, Expert, etc.). 5.3. Tecnologia de Mercado: JSE, JME e JEE. 5.4. Service-Oriented Architecture: Workflow, Web Services, Mensageria e CORBA. 5.5. Linhas de Produtos: domínio de componentes, criação de componentes e ciclo de vida de componentes. 6. Tópicos Avançados. 6.1. Arquitetura e desenvolvimento em nuvem. 6.2. Inteligência computacional, Business Intelligence. 6.3. Sistemas de suporte a decisão e gestão de conteúdo. 6.4. Arquitetura e análise de requisitos para sistemas analíticos, ferramentas ETL e OLAP. 6.5. Técnica de Modelagem dimensional e otimização de bases de dados para BI, georeferenciamento, Programação embarcada (Android e IOS). 6.6. Banco de dados distribuído, Programação distribuída, Processamento em GRID. 6.7. Gestão Eletrônica de Documentos, XML como representação. 6.8. Programação orientada a aspectos e NBR ISO/IEC 26300/ ISO 32000-1:2008.

1.5. No ANEXO II – DESCRIÇÃO SUMÁRIA E ATIVIDADES TÍPICAS DO CARGO, leia-se como segue e não como constou:

TRADUTOR E INTÉRPRETE DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS

DESCRIÇÃO SUMÁRIA DO CARGO: traduzir e interpretar artigos, livros, textos diversos de um idioma para o outro, bem como traduzir e interpretar palavras, conversações, narrativas, palestras, atividades didático-pedagógicas em outro idioma, reproduzindo Libras ou na modalidade oral da Língua Portuguesa o pensamento e intenção do emissor. Assessorar nas atividades de ensino, pesquisa e extensão.

1.6. No ANEXO IV - CRONOGRAMA, leia-se como segue e não como constou:

ATENÇÃO! TODAS AS DATAS ABAIXO SÃO PROVÁVEIS, SUJEITAS A ALTERAÇÕES, SENDO DE INTEIRA RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO ACOMPANHAR OS EVENTOS, NOS MEIOS INFORMADOS NO PRESENTE EDITAL.

DATAS	EVENTOS
17/06/14	Publicação Oficial e Divulgação, no site da CETRO, do Edital de Abertura de Inscrições.
25/06 a 15/07/14	Período de Inscrições via Internet. Período de Inscrição para os candidatos que se declaram Pessoa com Deficiência e postagem do laudo médico pelo candidato. Período de Inscrição para cota racial e postagem da Autodeclaração pelo candidato. Período de Solicitação de Isenção do Pagamento da Taxa de Inscrição.
21/07/14	Divulgação no site da CETRO, dos Deferimentos e Indeferimentos das Solicitações de Isenção do Pagamento da Taxa de Inscrição.
22 e 23/07/14	Prazo recursal referente aos Indeferimentos das Solicitações de Isenção do Pagamento da Taxa de Inscrição.
28/07/14	Divulgação no site da CETRO, do Resultado dos recursos referentes aos Indeferimentos das Solicitações de Isenção do Pagamento da Taxa de Inscrição.
30/07/14	Vencimento do Boleto do Pagamento da Taxa de Inscrição. Divulgação no site da CETRO, dos Deferimentos e Indeferimentos das inscrições de Cota Racial e das inscrições de Pessoas com Deficiência.
31/07 e 01/08/14	Prazo recursal referente aos Indeferimentos das inscrições de Cota Racial e PCD
11/08/14	Divulgação no site da CETRO, do Resultado dos recursos referentes aos Indeferimentos das inscrições de Cota Racial e PCD
19/08/14	Publicação Oficial e Divulgação, no site da CETRO, do Edital de Convocação para as Provas Objetivas e Discursivas.
24/08/14	Aplicação das Provas Objetivas e Discursivas.
25/08/14	Divulgação, no site da CETRO do Gabarito das Provas Objetivas.
26 e 27/08/14	Prazo Recursal referente ao Gabarito das Provas Objetivas.
26/09/14	Divulgação, no site da CETRO do Resultado Provisório das Provas Objetivas e Discursivas.
29 e 30/09/14	Prazo Recursal referente ao Resultado Provisório das Provas Objetivas e Discursivas.
13/10/14	Publicação e Divulgação, no site da CETRO, do Resultado Final das Provas Objetivas e Discursivas e Edital de Convocação para a Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS.
18 e 19/10/14	Aplicação da Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS.
24/10/14	Divulgação, no site da CETRO, do Resultado Provisório da Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS.
27 e 28/10/14	Prazo Recursal referente ao Resultado Provisório da Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS.
06/11/14	Publicação Oficial e Divulgação, no site da CETRO, Resultado Provisório da Prova Prática para os cargos de Técnico em Laboratório e Tradutor e Intérprete de Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS e Edital de Convocação para a Perícia Médica aos PCDs.
10 a 13/11/14	Aplicação da Perícia Médica aos PCDs – Pessoas com Deficiência.
21/11/14	Divulgação, no site da CETRO, do Resultado Provisório da Perícia Médica aos PCDs – Pessoas com Deficiência.
24 e 25/11/14	Prazo Recursal referente ao Resultado Provisório da Perícia Médica aos PCDs – Pessoas com Deficiência.
04/12/14	Publicação Oficial e Divulgação, no site da CETRO do Resultado Final da Perícia Médica aos PCDs – Pessoas com Deficiência e Resultado Final e Homologação do Certame.

2. DAS DISPOSIÇÕES FINAIS

2.1. Permanecem inalterados os demais itens e disposições do Edital nº 001/2014 - RIFB.

Brasília, 24 de junho de 2014

COMISSÃO ESPECIAL DE CONCURSO PÚBLICO